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Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Wasserwanderrastplätzen 
 
Halle (Saale), die Stadt am Fluss, zeichnet sich durch vielfältige Angebote im 
Wassertourismus aus. Die Saale als klassischer Wasserwanderweg erfreut sich hoher 
Beliebtheit. In vielen anderen Städten gibt es bereits spezielle Wasserwanderrastplätze oder 
die Möglichkeit auf dem Gelände von Ruderclubs zu übernachten und die Boote dort 
abzustellen. In Halle (Saale) könnte die Verbesserung der Infrastruktur für den 
Wassertourismus die Stadt attraktiver machen und Touristen anziehen. 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung: 
 

1. Inwieweit gibt es in Halle (Saale) Übernachtungsmöglichkeiten, die speziell für 
WasserwanderInnen geeignet sind? 

2. Inwieweit sieht die Stadtverwaltung durch Wasserwanderrastplätze eine Steigerung 
der Attraktivität der Stadt Halle (Saale) für den Wassertourismus?  

3. Sind derzeit Wasserwanderrastplätze in Planung? Falls nein, aus welchen Gründen? 
4. Inwieweit sind Übernachtungen für Wasserwanderer auf dem Gelände von z. B. 

Ruderclubs der Stadt möglich und zu welchen Bedingungen? Wenn ja, wie könnten 
diese Angebote für WasserwanderInnen besser beworben und publik gemacht 
werden? 

 
 
gez. Dr. Silke Burkert 
stellv. Vorsitzende 
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/02869 
Datum:   30.06.2021 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Burkert, Silke, Dr. 
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Stadt Halle (Saale)                             16. September 2021 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 29.09.2021 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Wasserwanderrastplätzen 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02869 
TOP:  
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Inwieweit gibt es in Halle (Saale) Übernachtungsmöglichkeiten, die speziell für 
WasserwanderInnen geeignet sind. 
 
Im Stadtgebiet stehen Wasserwanderern mehrere Übernachtungmöglichkeiten zur 
Verfügung.  
So verfügt der Stadthafen, der sich im kommunalen Eigentum befindet und von der 
Jugendwerkstatt „Frohe Zukunft“ betrieben wird, über Gastliegeplätze für Motorboote, 
Sanitärangebote und eine Biwakfläche für Paddler. Darüber hinaus bietet der Hallesche 
Ruder – Club e.V. USV Übernachtungsmöglichkeiten für Paddler (Zimmer und Zelt) und 
Gastliegeplätze für Motorboote an. Der Hallescher Ruderverein Böllberg von 1884 e. V 
verfügt ebenfalls über Übernachtungsmöglichkeiten für Paddler. 
 
2. Inwieweit sieht die Stadtverwaltung durch Wasserwanderrastplätze eine Steigerung 
der Attraktivität der Stadt Halle (Saale) für den Wassertourismus?  
 
Rast- und Übernachtungsmöglichkeiten für Wasserwanderer sind ein wichtiger Baustein für 
die touristische Entwicklung der Stadt Halle (Saale). Aus ebendiesem Grund hat die 
Verwaltung bereits zur IBA 2010 den Stadthafen als öffentlichen Anleger gebaut und 2015 
ein gesamtstädtisches Wassertourismuskonzept entwickelt, das auch vom Stadtrat 
beschlossen wurde. Das Konzept dient sowohl der Stadt als auch privaten Investoren als 
Grundlage für den Ausbau der wassertouristischen Infrastruktur im Stadtgebiet. 
 
3. Sind derzeit Wasserwanderrastplätze in Planung? Falls nein, aus welchen Gründen? 
 
Die Stadt bereitet den Bau einer Slipanlage und eines Caravanstellplatzes mit 
Übernachtungsmöglichkeiten für Paddler auf dem Sandanger vor. Darüber hinaus errichtet 
ein privater Betreiber im Sophienhafen gerade eine Steganlage, die auch Gastliegern 
offenstehen wird. Für den Flachspeicher ist ein teilweiser Ausbau zu Fremdenzimmern 
geplant. 
Insgesamt wird eine Stärkung des innenstadtnahen Übernachtungsangebotes angestrebt, 
um die stärksten Synergieeffekte zu den vorhandenen Kultur- und Gastronomieangeboten in 
der Altstadt zu erreichen. 
 
 
 
 



   

 
 
4. Inwieweit sind Übernachtungen für Wasserwanderer auf dem Gelände von z. B. 
Ruderclubs der Stadt möglich und zu welchen Bedingungen? Wenn ja, wie könnten 
diese Angebote für WasserwanderInnen besser beworben und publik gemacht 
werden? 
 
Übernachtungen bei den Vereinen sind nach Anmeldung in Abhängigkeit von den freien 
Kapazitäten möglich. Alle wassertouristischen Anbieter können in Sachsen-Anhalt die 
Landesplattform Blaues Band für ihre Internetpräsenz benutzen. Hier sind Informationen zur 
Strecke, Schleusen, Übernachtungs- und Rastmöglichkeiten und weiterführenden Angeboten 
einschl. Kontaktdaten etc. verfügbar. 
Die Internetseite wird durch den Trägerverein gerade überarbeitet und soll zur nächsten 
Saison aktualisiert wieder zur Verfügung stehen. Alle Anbieter haben in diesem 
Zusammenhang nochmal die Möglichkeit, sich mit ihren Angeboten auf der Seite verlinken 
zu lassen. 
 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
 
 

 
 



   

 
 
 

 
Stadt Halle (Saale)        07. Juli 2021 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 21.07.2021 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Wasserwanderrastplätzen  
Vorlagen-Nummer: VII/2021/02869 
TOP: 11.25 
 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. Inwieweit gibt es in Halle (Saale) Übernachtungsmöglichkeiten, die speziell für 

WasserwanderInnen geeignet sind? 
2. Inwieweit sieht die Stadtverwaltung durch Wasserwanderrastplätze eine 

Steigerung der Attraktivität der Stadt Halle (Saale) für den Wassertourismus?  
3. Sind derzeit Wasserwanderrastplätze in Planung? Falls nein, aus welchen 

Gründen? 
4. Inwieweit sind Übernachtungen für Wasserwanderer auf dem Gelände von z. B. 

Ruderclubs der Stadt möglich und zu welchen Bedingungen? Wenn ja, wie 
könnten diese Angebote für WasserwanderInnen besser beworben und publik 
gemacht werden? 

 
 
 
Die Anfrage kann erst zum Stadtrat am 29.09.2021 beantwortet werden, da hierzu externe 
Datenabfragen notwendig sind. 
 
 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter 
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